

前八个月完成 2340.14 万吨

# 我市港口货物吞吐量占全省近九成

□记者 王永剑 通讯员 王茗

本报讯 9月8日,记者从市港航管理局获悉,前8个月我市累计完成港口货物吞吐量 2340.14 万吨,占全省的 87.3%。

沙颍河周口至省界航道提升工程进展顺利。8月份,G329 纸店沙河桥项目完成钻孔灌注桩 38 根、系梁 4 个、墩柱 8 个;项城通济大道桥项目完成桩基 51 根、立柱 34 根;郑埠口一线船闸改扩建项目驻地及钢筋加工厂临建工程已完成;郑埠口老船闸部分已拆除;航道及配套工程疏浚土方完成 97%,护岸抛石完成 30%,抛泥区围堰填筑完成 92%。

周口港中心港区中心作业区一期工程目前进场道路、施工项目部、实验室、钢筋场地已建成,围墙、供电、给排水等已完工,新建堤防已开始清表、填土、碾压施工,已填土 19.1 万方,指挥楼、宿舍已完成基础开挖、喷射混凝土护坡施工,智慧展厅整体钢结构已完成,搅拌站场地内土方碾压施工已完成。

8月份,全市完成港口货物吞吐量 290.05 万吨,其中刘集作业区(西区)码头完成 10.48 万吨,西华逍遥港完成 4.25 万吨、集装箱 362 标箱,刘湾作业区完成 8.05 万吨。

## 市直机关职工篮球赛开赛



9月9日上午,由周口市总工会、周口市教育局主办,市体育总会、市篮球协会、中国建筑第五工程局有限公司承办的周口市市直机关职工篮球赛开赛,来自市直机关及事业单位的 32 支篮球队参加比赛。图为周口城投集团代表队和市自然资源和规划局代表队参加揭幕战。本次比赛为期 5 天。

记者 梁照曾 摄

## 网络安全宣传活动有声有色



9月9日,西华县开展国家网络安全周系列宣传活动,通过网络安全宣传进基层、网络安全专题宣讲及书法、海报展示等形式,营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

记者 张猛 孙靖 摄

## 大学老师入村教说普通话



9月7日上午,周口师范学院语委办一行 5 人来到郸城县李楼乡李小楼村,开展“推广普通话,助力乡村振兴”主题推普活动。推普专干、省级普通话水平测试员张海燕老师向该村 100 多名幼儿园孩子及小学生进行了普通话童谣教学活动。今年 9 月 9 日至 15 日是第 27 届全国推广普通话宣传周。

记者 徐启峰 摄

## 学习英烈事迹 传承红色基因

### 市退役军人事务局举办“擦亮丰碑·讲好身边英烈故事”宣讲活动

□记者 窦娜 通讯员 梁贤儒 庄正师

本报讯 为充分利用我市红色历史悠久、红色资源丰富、英雄人物众多的优势,传承红色基因,9月3日至6日,周口市退役军人事务局组织英烈精神宣讲团走进役前新兵训练基地,举办“擦亮丰碑·讲好身边英烈故事”宣讲活动。

宣讲团成员先后来到扶沟、西华、淮阳、项城、沈丘、郸城 6 个县(市、区),为参加役前集训的预定新兵讲述吉鸿昌、李子纯、凡云献等周口籍烈士为革命事业抛家舍业、英勇顽强、不畏牺牲的英勇事迹。革命前

辈舍小家、顾大家,抛头颅、洒热血的牺牲奉献精神,让预定新兵备受鼓舞,更加坚定了他们从军报国、矢志国防的信念。他们表示,这样的宣讲活动很有教育意义,入伍后一定会在军营里好好表现,坚定理想信念,苦练军事技能,提高自身素质,尽快成为“钢铁战士”,争取早日建功军营,为家乡父老争光。

据了解,周口市退役军人事务局日前编印了《擦亮丰碑·周口市英烈精神宣传册》,以便社会各界人士更深入地了解周口烈士事迹和烈士纪念设施,让更多的人铭记历史、接受革命教育、传承红色基因。

## 我市再添 6 个全国名特优新农产品

□记者 付永奇

本报讯 记者昨日从市农业农村局获悉,农业农村部农产品质量安全中心近日公布 2024 年第二批全国名特优新农产品名录,我市扶沟猕猴桃、郸城葡萄、周口小麦、淮阳西红柿、郸城玉米、鹿邑黄瓜 6 个特色农产品名列其中。

近年来,我市农业农村部门立足资源禀赋,按照“质量兴农、品牌强农”战略,发挥比较优势,大力推进农产品“绿色化、优质化、特色化、品牌化”,着力培育地方特色农产品品牌,促进区域优势农业发展和农产品产销对接,培育出一批知名度、美誉度较高的优质农产品。目前,全市已有 52 个农产品获全国名特优新农产品称号。